

La Cronica Meridional.

Diario Liberal independiente y de intereses generales.

AÑO XXIX

PRECIOS DE SUSCRICIÓN.
En Almería 6 reales al mes anticipados.
—Fuera franco de porte, por un trimestre
20 reales.—Para el Extranjero y Ultra-
mar, un trimestre 40 reales.

Viernes 20 de Enero de 1888.

PRECIOS DE INSERCIÓN.
Anuncios á medio real línea en la 4.^a
plana.—Anuncios religiosos y Comunicados
en la 3.^a plana á real línea.—Para los sus-
critores la mitad. NUM. 8.306.

SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PEREZ.

Curan toda clase de padecimientos del aparato digestivo, lo mismo los vómitos y diarrea de los niños en la dentición, que la disenteria y el cólera en los adultos, las digestiones difíciles que cualquier clase de laceración de el estómago.

(Véase la 4.^a plana.)

POLVO DE CARNE.

(POLVO DE BISTEK).

Preparado por Vivas Perez.

Es útil al niño, al anciano y al convaleciente.

LICOR TONICO REGENERADOR.

(Véase la cuarta plana.)

ASUNTOS VARIOS.

La contribucion sobre el hambre.

Proposición del hambre ha llamado el señor Cobián á la defendida por el Sr. Cánovas del Castillo pidiendo un recargo á los derechos sobre los trigos. Contribución sobre el hambre hemos llamado nosotros repetidas veces á los derechos actuales sobre aquel artículo de primera necesidad.

Esto decíamos ayer limitándonos á recoger la calificación hecha por el diputado ministerial.

¿Por qué es la proposición del hambre la que pedía un recargo en los derechos sobre los trigos?

Siendo un hecho que la producción nacional deja un déficit considerable para el consumo interior; que, por lo tanto, ó había de producirse una crisis alimenticia en varias comarcas, ó hay que traer trigos extranjeros para cubrir aquel déficit, el imponer un recargo de derechos, si éste hubiera de ser eficaz, si impidiese la entrada de esos trigos, ó simplemente la restringiese, tenía que dar por resultado el que el déficit no se cubriese, ó se cubriese sólo en parte. O lo que es lo mismo, que una parte de los consumidores quedasen privados de un artículo de primera necesidad, del pan; que viniera la crisis alimenticia, el hambre en esta ó en la otra region.

La calificación hecha por el Sr. Cobián estaba perfectamente fundada.

Pero por esto mismo; por las mismas razones, lo está la nuestra; por esto mismo hemos estado en lo cierto, cuando repetidas veces hemos llamado contribucion sobre el hambre á los derechos actuales sobre los trigos.

Decía el Sr. Sagasta en el Congreso, tomando parte en el debate sobre la proposición del Sr. Cánovas del Castillo:

—¿Qué libre cambio es ese que impone un derecho de veinticinco por ciento á un artículo de primera necesidad?

Y en efecto; los trigos que vienen del extranjero para cubrir el déficit que deja la

producción nacional, pagan un derecho, no de un 25 por 100, de más aún, porque el señor Sagasta no ignora que para convertir el derecho específico en derecho sobre el valor, se toma el que tienen los productos al llegar á nuestros puertos y fronteras.

Y lo que en la actualidad sucede es que si no entrara trigo extranjero, y siendo insuficiente, de todo punto insuficiente, el trigo producido en la Península, descontado lo que hay que reservar para la siembra y lo que se destina á usos industriales, sobrevendría la crisis alimenticia, la falta de pan, el hambre, en varias comarcas. Y que el Tesoro, cobra sobre esos trigos una contribucion de más de veintiseis por ciento.

Y no diga que es exageración al afirmar que se produciría una crisis alimenticia, porque no sería la vez primera que esto ha ocurrido en España. Poco antes de la revolución de Septiembre y rigiendo todavía el decreto de prohibición de importar trigos y harinas, en la region andaluza y en la valenciana había una verdadera crisis alimenticia, el hambre, hasta el punto de que en varios pueblos de la region valenciana los habitantes estaban reducidos á mantenerse con hierbas.

No es inútil recordar, que entonces mismo, las harinas de la region castellana en lugar de ir á surtir aquellas comarcas hambrientas, continuaban saliendo para el mercado de Cuba, que tenían monopolizado por medio del Arancel.

Basta con decir que el Tesoro está cobrando un derecho de más de 26 por 100 sobre un artículo de primera necesidad que, viene á llenar un déficit de la producción nacional, para que se comprenda con cuánto fundamento hemos llamado á esos derechos contribucion sobre el hambre, y con cuánto fundamento hemos pedido repetidas veces rebaja en los derechos actuales.

Las primeras edades del metal en el Sudeste de España.

Con este título y formando un volumen en 4.^o de cerca de 300 páginas, acompañado de un álbum de 70 planchas infolio, con texto explicativo, se ha publicado en francés y lo será pronto en español, la interesante Memoria debida á los dos estudiosos hermanos Enrique y Luis Siret, ingenieros belgas que gozan de merecida fama por sus investigaciones arqueológicas. Esta Memoria, como recordarán nuestros lectores, después de merecer del jurado correspondiente un veredicto en extremo favorable y honroso, obtuvo el premio ofrecido por disposición testamentaria del memorable patrio catalán D. Francisco Martorell y Peña, fundador del museo de su nombre existente en los jardines del Parque de Barcelona.

Tan curiosas y de tal trascendencia creemos las investigaciones arqueológicas de que trata la Memoria de la cual nos ocupamos; tal cúmulo de datos y noticias, tantos detallados y pacienzudos estudios aporta á la historia de los aborígenes de España, que no podemos resistir al deseo de dar á cono-

cer algo de ella á los lectores, quienes estamos seguros verán con gusto el cariño con que son miradas nuestras cosas por los hombres de ciencia, si bien sientan quizá, como lo sentimos nosotros, que no sea el de la portada de tan curiosa obra un nombre español.

Leida la Memoria de los hermanos Siret podemos enorgullecernos de que nuestra antigua Iberia no ha mucho que envidiar en riquezas prehistóricas á la Francia de los dólmenes, á las tan admirables civilizaciones primitivas de los países escandinavos.

MM. Siret, han explotado entre Cartagena y Almería una zona costanera de 75 kilómetros de longitud, penetrando algunas veces á 35 kilómetros en el interior de las riberas del Mediterráneo. En dicha zona han explotado cerca de 30 estaciones, algunas de las cuales no han presentado vestigio ninguno de metal. Estas son seguramente las más antiguas, con algunos útiles y alhajas de formas muy rudimentarias y elementales, se han hallado restos de sepulturas para la inhumación.

Otras estaciones han presentado verdaderas viviendas con sus muros de piedras cimentadas con tierra; la industria de la sílice de los tiempos neolíticos, caracterizada por elegantes puntas de flechas y de cuchillos; botes adornados con dibujos primitivos, puntos de hueso, punzones de cobre, hachas planas; de forma derivada de las de piedras, etc.

En los sepulcros de esta época, los cuerpos estaban era inhumados, ora incinerados; las cenizas y los esqueletos estaban colocados en cámaras formadas de losas como las de época anterior. En estos sepulcros se han hallado brazaletes y sargas de collares de bronce ó cornalina.

El descubrimiento mas importante realizado por los hermanos Siret en esta época prehistórica, es el de restos de mineral de cobre del país, que prueban los primeros tanteos de una metalúrgica indígena y embrionaria. Esta se halla mas adelantada en el período siguiente. En él solo se emplea el pedernal para las sierras. Han encontrado los autores en una estación pertenecientes á esta época casas con los techos hundidos, con sus mobiliarios, sus provisiones de cereales cerrados en urnas de tierra cocida. Se generaliza en esta época la costumbre de inhumar los cadáveres, ya en anfractuosidades del terreno, ya en unos á modo de cestos, frecuentemente en el suelo de las habitaciones; lo cual prueba el respeto en que se les tenía y el miedo á las profanaciones del enemigo.

Entran luego los autores en detalladas explicaciones de los estudios practicados en otras estaciones, en las cuales han hallado claros vestigios y restos de la edad del bronce en su plenitud.

Seguir de cerca tan curioso é interesante examen, aunque sería satisfacer nuestro deseo, requeriría una monografía de igual

volúmen que la de que nos ocupamos. Debemos, pues, renunciar á tan árdua tarea.

Para terminar diremos que los MM. Siret no han hallado vestigios de la era de hierro. Sin embargo, quizá otro precioso metal podría explicar tal deficiencia. Veintiseis años há que se encuentran en tierras de Hererías, cerca de Cuevas (Almería), montones de esponjas de plata nativa á 40 metros de profundidad. Los autores deducen de ello y de no menos curiosísimas investigaciones y documentos relativos á España, que los pueblos prehistóricos utilizaron aquel metal y que este se conoció ya en los comienzos ó albores de la edad del bronce.

Dos cráneos femeninos se han hallado con una diadema argentina. El aspecto de aquellas pristinas cajas encefálicas, causa, dicen una singular emoción y lleva la fantasía del curioso al remoto pasado, donde los años mueren.

F. J. G.

Quebras del oficio.

Dice El Pabellón Español:

Al presentarse al público de Méjico, en la plaza de Colón el domingo último (11 de Diciembre) Mazzantini, el famoso diestro español ha recibido una verdadera ovación por parte de la distinguida concurrencia que asistió á aquel espectáculo.

Seguramente no se había visto un circo taurino ocupado con un público tan escogido como el que llenó esa tarde á Colón.

Al presentarse Mazzantini y ser saludado por una ruidosísima salva de aplausos, correspondió á aquella delicada atención pronunciando una fácil arenga con esa galanura y esa fluidez de palabra que le son características y que han contribuido no poco al aumento de su fama.

Es dudable que los asistentes á la corrida del domingo salieron muy complacidos, y así lo demostraron, aplaudiendo y vitoreando á Mazzantini y á su cuadrilla. Pero una vez fuera de la plaza; ha habido muertas pedradas y desorden.

Al salir los picadores uno de ellos recibió una piedra en la espalda, y acometiendo á caballo contra el que se la había arrojado lo aprehendió y lo entregó á la policía.

Cuando salió Mazzantini, como la gente que estaba á las puertas de la plaza, era la misma que había estado en la corrida, no prorrumpió en un solo grito hostil y antes bien contestó con entusiasmo cuando éste aclamó á Méjico y los toreros mejicanos. Pero una vez puestos los carruajes en movimiento, comenzaron á llover sobre ellos piedras arrojadas de muy lejos y á escucharse algunos muertas.

Esto prueba claramente que no han silbado ni apedreado á Mazzantini por sus trabajos; las personas que los presenciaron. Estas, antes bien, lo vitorearon y aplaudieron. Por tanto, se puede decir, sin pecar de ligereza, que fueron individuos apostados con ese objeto fuera de la plaza. Estos no necesitaban saber si había ó no motivo

(5) FOLLETIN.

ROMA.

(CONTINUACION.)

cion lo mismo los errores que las ilusiones, lo mismo las mentiras que las esperanzas.

A la reacción sigue la ostentación; al triunfo satisfecho, á la represalia, el desplegar un aparato que aturda, que fascina, que se imponga. Así la Iglesia, puesto el pie sobre la garganta del paganismo, se alza triunfadora, radiante de galas y magnificencia. La Ciudad Eterna se cubre de ricos templos en el período de su grande esplendor. Datos curiosos para la marcha de las ideas á través de las sociedades, transformadas desde su origen cuasi divino en ideas terrenales, mundanas, que creíamos desprendidas del cielo como rocío vivificador de las almas agostadas; y luego no son mas que ideas embrionarias de nuevos organismos sociales en que la Humanidad vive y continúa desarrollándose para llenar sus fines. Estas son, resumidas en grandes síntesis, las impresiones que Roma pagana

y Roma cristiana; la de los Césares y la de los Papas, me produjeron en los primeros días de mi estancia en la Roma de los reyes constitucionales.

Para visitarla, aunque á la ligera, por el sistema que sigue la mayoría de los viajeros, lo mejor es ajustarse á las indicaciones de las Guías, seguros de verlo todo, de llevar de todo una idea en la mente, una noticia en la memoria, una impresión en el cerebro. La *Semana de Roma*, programa que no carece de atractivo, permite ver en el breve período hebdomadario las villas Pamfili, Albani, Wolkonsky, Ludovisi, Borghese, Médicis, Máximo; las galerías artísticas de Corsini, Borghese, Doria, Rospigliosi, Barberini, Farnese, Sciara, Spada, Colonna, con sus palacios correspondientes; los Museos Capitolino, Lateranense, Vaticano y sus Logias, Kircheriano, Quirinal, Academia de San Lúcas, la Farnesina y otras curiosidades. Esto es lo que pertenece al público; á cualquiera, al universo mundo, que tiene igualmente acceso á las ruinas; á las catacumbas; y puede penetrar en las innumerables iglesias que decoran la población.

El conjunto se reduce, por condensarle en grandes agrupaciones, á paganismo y

cristianismo, considerado históricamente; á naturaleza y arte; considerado como forma. De las primeras agrupaciones algo se ha apuntado ya; de la segunda (prescindiendo de la naturaleza, cuya hermosura debe apreciarse en las opulentas quintas de los señores romanos, quienes menos egoístas ó mas fastuosos que otros señores, permiten que el menesteroso se recree en ellas); del arte, poco resta que decir en disertación que no tiene pretensiones de ningún género. Puede también ramificarse en tres divisiones, la pintura, la escultura y la agricultura.

La pintura que se admira en Museos, en galerías, en templos, en Academias, es obra, aparte de otros autores menos visibles, de veintinueve artistas que recorran una gama espiritual desde el genio hasta el ingenio pasando por las gradaciones del talento. Clasificados estos artistas por un escritor de gran reputación, no tengo inconveniente en aprovecharme de su trabajo.

Hélos aquí por escuelas:

ESCUELA DE FLORENCIA. Miguel Ángel, Leonardo de Vinci, Frafe, Andrés del Sarto.

ESCUELA ROMANA. Rafael, Julio Romano, Poussin, Lorrain, Perugino, Miguel Ángel y Polidoro de Caravaggio, Garofoldo.

ESCUELA LOMBARDA. Luini, Corregio, Parmigianino.

ESCUELA DE VENECIA. Giorgione, el Ticiano, Pablo Veronés, Tintorero, los dos Palma, Sebastián del Piombo.

ESCUELA DE BOLOGÑA. Los tres Carrachos, Guido, Dominiquino, Guercino, Cantarini, Francia.

Los colosos de Roma; empero, son Rafael y Miguel Ángel.

La escultura en Roma es de grandísima importancia. Primero, durante la República y después, durante el Imperio, creció, se desarrolló, y cayó en decadencia, imitando siempre los modelos de Grecia. Escultores griegos y discípulos suyos italianos adornaron los templos con las imágenes de los dioses; las plazas, termas, edificios públicos y particulares con las estatuas de los héroes, de los hombres ilustres, de los consules, de los emperadores. Tanta riqueza se vió destruída, rota y dispersa con las invasiones de los bárbaros que sucedieron á la caída del imperio del romano, hasta que al calor de la fé cristiana renació el arte místico que, despreciando la forma, encontró su fuerza en la expresión de los efectos

(Se continuará.)

para silbar y lapidar. Su objeto era hostilizar á Mazzantini y debian cumplirlo aunque aquel hubiera quedado muy bien.

Tenemos tambien que consignar que en la misma noche del domingo algunos grupos recorrieron las calles gritando mueras á algunos toreros españoles y apedreando sus casas.

Un milagro del sheriff de Wassan.

Nuestro apreciable colega El Dia publica la siguiente carta:

Tánger 9 de Enero de 1888.

Supongo encontrará V. un tanto original el contenido de esta correspondencia, y no por eso deja de ser verídico.

Podrá aquí deducirse cuanto pueden en el animo de los moros las creencias religiosas y cuánta influencia conserva todavía el sheriff de Wassan, contra lo que muchos afirmaban de que Su Alteza ya no valía tanto en el imperio.

Esta prueba más de fé y adhesión á Sidi-Abdeslam, la debemos á las aguas torrenciales de estos últimos días, que por lo extraordinariamente superabundantes llegaron á inquietar á los agricultores de esta comarca.

En efecto, reuniéronse un gran número de tobas de los alrededores de Tánger con muchos más de esta ciudad, y llevando al frente unas cuantas banderas como emblema de santidad, siguieron procesionalmente hasta la casa ó santuario del sheriff.

En aborta contemplación elevaban suplicas á Dios para que le fueran transmitidas por el santísimo magnate, dejando oír entre destempladas voces y desaforados gritos, plegarias sentimentales que el gran sheriff, debió escuchar conmovido.

S. A., después de hacerse cargo de los deseos justificados de tan sumisa grey, dirigióse á ellos, otorgándoles su apostólica bendición. Abrió las manos en señal de suplica al Todopoderoso, y después de algunas oraciones, prometió á los oyentes que ejercería todo su influjo para que el buen tiempo viniera.

Efectivamente, la infalibilidad de Sidi-Abdeslam se patentizó una vez más. Algunas horas después cesó la lluvia, y el sol, por algún tiempo, dejó ver sus brillantes rayos. Pronóstico cumplido. Pero... á nadie se le ha ocurrido que S. A. tiene en su casa un buen barómetro, y al consultarle, este marcaba la proximidad del buen tiempo.

Así todos los milagros de este infalible santón. Los moros, más alegres que nunca, se felicitan de tan fausto acontecimiento que llena de gloria las páginas de Islam.—Lysias.

Carta de Madrid.

17 de Enero de 1888.

Sr. Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

La lentitud que se observa en el Congreso en la discusión del mensaje ha dado lugar á que el presidente de la Cámara de acuerdo con el gabinete busque un concierto con los jefes de las minorías para disminuir la extraordinaria extensión que suelen dar los diputados á sus preguntas, pues son causa de que no se entre en la orden del día hasta las cinco de la tarde, observándose en muchos casos que las preguntas en cuestión no tienen el interés general que debería revestir el asunto que se trata ante la representación nacional; por que los ruegos y peticiones puramente particulares ó de interés secundario pueden ventilarse ante los ministros de distintos modos fuera de la Cámara.

Con frecuencia se ha observado este fenómeno al que ha tratado de ponerse remedio en diferentes ocasiones y por diferentes medios, como es el señalamiento de un día á la semana para esta clase de asuntos ó el de horas extraordinarias con el mismo objeto. Algo de esto será lo que se haga en esta ocasion, sin que por esto desaparezca el mal como fuera de desear.

Del final de la sesion del Senado en la tarde de ayer se ha hablado bastante con motivo de haber hecho uso de la palabra á

última hora en la discusión del art. 1.º del Jurado. En su discurso se ocupó bastante del pacto que sirvió de base á la política de la ponderación de fuerzas que sirve de norma de conducta al partido fusionista y con este motivo el recuerdo de los azarosos dias de la muerte de Alfonso XII levantó como siempre una polvareda entre los conservadores, que hizo precisa la intervencion de la campanilla presidencial para poner fin al incidente.

Pero como en el momento histórico que atraviesa España las cuestiones políticas, aunque otra cosa quiera sostenerse tienen un interés secundario toda aunque lo que hoy anhela y pide el país es la solución de los conflictos económicos, el debate del jurado no ha entretenido mucho á la gente política ante las declaraciones hechas por el ministro de Hacienda en el Congreso al discurso del Sr. Villaverde en defensa de su enmienda al mensaje sobre la gestión financiera del partido fusionista. Se trata ni mas ni menos que de contratar un empréstito con el Banco de España de 165 millones de pesetas para saldar las resultas de ejercicios cerrados de presupuestos, anteriores.

Esta noticia ha sido muy comentada, por lo mismo que demuestra la existencia de una situación no muy alhagüena para el Tesoro español, que se traducirá indudablemente en dificultades para salvar la crisis agraria por la que atraviesa la riqueza del país y que la rebaja de la contribucion territorial no se hará sino á costa de nuevas operaciones de crédito de índole parecida á la ya citada.

La sesion del Senado parece haber sido hecha de encargo para demostrar que los representantes del país no hacen propósitos de la enmienda, pues entre preguntas é interpelaciones han llegado las cinco de la tarde antes de entrarse en la orden del día, habiendo explanado su interpelacion el general Pezuela, que puede decirse ha sido una reproducción de la del Sr. Beranger, contestando el ministro de Marina, apoyando con interrupciones por el Sr. Maluquer en nombre de la industria nacional, á la que el Sr. Pezuela ha negado condiciones para presentarse al concurso.

El ministro de Estado y el Duque de Mandas han disertado acerca de la nueva porcion adquirida por España para depósito de carbon en el Africa oriental, encomiando el señor Moret los beneficios que ha de reportarnos sobre todo cuando se abra el canal de Panamá. Algunas escitaciones del conde de Galarra sobre la situacion de Cuba y discusión del jurado.

Suyo affmo.

M.

Madrid 17 de Enero de 1888.

Sr. Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

EXTRANJERO.

Segun un telegrama de Suiza, una noticia importante circula en los círculos políticos de esta capital: Se asegura que la Gran Bretaña ha aceptado en principio la mediacion del Papa en los asuntos de Irlanda. Se añade que en el Vaticano se cree que el mejor medio de neutralizar la accion de Gladstone, es aceptar en principio los principales puntos de su programa relativo al arreglo de la cuestion irlandesa. El clero de Irlanda está dispuesto á apoyar una solución en dicho sentido.

Un telegrama de Viena dice que según noticias de San Petersburgo. Rusia hace grandes esfuerzos por conseguir que Rumania acepte la union aduanera con Rusia, y es su propósito que todos los estados de los Balkanes formen un «zollverein.»

En las costas del mar Rojo se preparan refuerzos con destino al ejército expedicionario de Abisinia, donde sería inminente una batalla; según noticias el grueso del ejército del Rey Juan está á pocas leguas de distancia de las fuerzas italianas que han ocupado varios puntos estratégicos.

CRÓNICA.

En el Consejo de Ministros celebrado anoche en la Presidencia y que terminó después de la una de la madrugada, se acordó que el Sr. Mártes conferenciase con los Jefes de las minorías á fin de que la discusión del Mensaje termine cuanto antes para entrar inmediatamente en las reformas políticas.

Terminado el Consejo que careció de importancia se reunieron en la Secretaría de Estado el ministro del mismo departamento con los Sres. Sagasta y Cassola, que guardaron absoluta reserva creyéndose sin embargo que versó la conferencia sobre el

ascenso á Teniente general de un mariscal de Campo.

Dícese que llegará hoy á esta corte el Barón de Sangarren para intervenir en el debate del Congreso y fijar de una vez la actitud del partido carlista.

Los conservadores aseguran que el general Polavieja ingresará dentro de poco en su partido.

Se encuentra enfermo el Director de Administración local Sr. Pacheco.

Es casi seguro que contestará al Sr. Celleruelo el Ministro de la Gobernacion.

Nada menos que diecisiete suplicatorios han sido presentados al Congreso para procesar al Diputado por Tarragona señor Canellas.

Todos ellos están fundados en denuncias de artículos en que ha salido responsable el diputado ministerial.

Los debates en ambos cuerpos legisladores han languidecido hoy como los anteriores dias. En el Senado el general Pezuela ha contestado á las alusiones que ayer se le dirigieron—hablando en nombre del Gobierno el Sr. Ministro de Marina.

En el Congreso ha intervenido en el debate el Sr. Ministro de Hacienda.

En el Salon de Conferencias se daba como cosa cierta que en un breve plazo se apartarán de la mayoría ingresando en las filas reformistas dos conocidos diputados de Andalucía el uno y de Canarias el otro.

POLITQUILLA.

Parece que los conservadores cometieron un error de calculo de cuatro millones de pesetas en las clases pasivas.

Y suponemos que los fusionistas continuarán con la misma pasividad por tratarse de clases que nada tienen de activas.

Por cierto que aquí el verdaderamente pasivo es el país.

Que sufre con paciencia semejantes errores de cálculos del reino y ultramarinos.

Puñados de honra que se arrojaron ayer en las Cortes sobre la magistratura.

El ministro de Gracia y Justicia dijo que un magistrado no habia sido procesado mas que una vez por haber hurtado... unas flores para su novia.

—Por ahí empecé yo—dirá alguno de los huéspedes de la Carcel Modelo.

Pero el Sr. Bagallal replicó que el ex-presidente ha sido á más querellado por prevaricación y suspenso de su cargo por cohecho, y otros dos han sido tambien procesados por cohecho, y otros funcionarios de la misma Audiencia dan la medida de su nivel moral por el hecho de que componen polkas y mazurkas cuando va por allí el diputado del distrito.

Pues nos gustan estos magistrados. No son nada serios ni fastidiosos.

Roban flores para las chicas, componen polkas y hasta suponemos que las bailan primorosamente.

¿No es esto mejor que condenar á la gente á garrote vil?

PROVINCIAS.

En la provincia de Málaga, término municipal de Comares, partido judicial de Colmenar, acaba de hacerse un importante descubrimiento.

Se ha hallado un rico criadero de carbon mineral, de calidad tan superior como el inglés de mejor clase.

El criadero abarca tres kilómetros de extensión, variando el espesor de las capas, de un metro á 2,30.

La alarma del vecindario de Salamanca no puede ser más justa, pues de poco tiempo á esta parte se han cometido allí repetidos é importantes robos, sin que una vez, siquiera por casualidad, hayan sido descubiertos los ladrones. El último fue el domingo, en pleno día, pene trando el autor ó autores en el establecimiento de relojería y óptica de D. Manuel Caba lero, en la calle de la Hua, y llevándose unos 200 relojes, cadenas y otros efectos, cuyo valor representa algunos miles de duros. Lo cierto es que la ciudad no puede estar muy agradecida á la eficacia del cuerpo de seguridad, ni á la de los vigilantes del Municipio.

El vapor inglés Marapan, que llegó el domingo al puerto del Grao de Valencia, vió á 50 millas de éste un buque ardiendo, sin gente á bordo, no pudiendo averiguar el nombre ni la

matricula á que perteneciera, por hallarse del todo destrozado.

Anteayer, según dice un colega de Valladolid se celebró en la iglesia de San Martín el enlace de dos mudos, con la circunstancia de que el padrino es también mudo y al acto asistieron cuatro mudos más.

En Pontevedra continua siendo objeto de todas las conversaciones el expediente seguido en aquel Gobierno civil sobre retencion de una novicia en el colegio de la Enseñanza de Vigo sin haber obtenido el consentimiento paterno. Se trata de una menor de edad llamada Manuela hija única del vecino de Corcubión D. Manuel Paz, a cual re-idió temporalmente en Santiago en compañía de una prima. No se sabe de qué pretexto se valió un sacerdote; pero el hecho es que la condujo al expresado convento.

Al saber su padre lo acaecido en vez de presentar demanda ante los tribunales reclamó de la autoridad eclesiástica la entrega de su hija lo que no obtuvo; acudió al gobernador para hacer valer su derecho y se instruyó un expediente en que después de haber oído á la Comision provincial ha resuelto oficiar al obispo de Tuy para que de las órdenes convenientes á la superiora del convento, á fin de que doña Manuel Paz como menor de edad sea en regada á su padre. Según La Justicia parece que tanto interes por parte del clero, en retener á la doña Manuela en el convento debase á que la joven de que se trata es heredera de una fortuna nada despreciable.

Ayer entró de arribada forzosa en el puerto de Alicante el vapor francés Algerien, procedente de Orán. Conducía nueve naufragos de la barca austro-húngara Salm que se fue á pique, al ser embestida por dicho vapor, en el sitio denominado Columbretas y cabo de San Antonio, habiendo perecido un tripulante de la barca.

TELEGRAMAS.

Berlin (17 9 50 m.).—El gobierno particular de Hungría ha dispuesto la creación de una fabrica nacional de armas de guerra.

Mientras funciona ha hecho grandes pedidos de fusiles á la fabrica berlines de Loewe.

Ha sido presentado á las Camaras prusianas el presupuesto para el año próximo. La cifra total arroja 60 millones de marcos de superávit.

El gobierno propone la abolición del impuesto español que pagan los padres de familia por instrucción primaria.

Paris 17.—El general Bugere, herido en la partida de caza del presidente de la República, seguía esta mañana mejor, esperándose una pronta y completa curacion.

Italia.

Paris 17.—Anoche circularon rumores de que los italianos habian tenido un descalabro cerca de Massuah, lo cual contribuyó al descenso de los fondos de Italia, pero esta noticia no ha sido confirmada por telegrama alguno de origen autorizado.

Roma 16.—Regresaron á sus hogares la mayor parte de los peregrinos que han venido á esta capital con motivo de las fiestas pontificias.

El número de prelados que habia ayer en Roma, ascendia á 390.

El Pap. á pesar de las fatigas de la larga ceremonia de ayer, continúa bien de salud.

Rusia.

Pa. 17.—Un despacho de San Petersburgo recibido esta madrugada, anuncia que el czar de Rusia ha hecho una importante declaración en sentido pacífico.

Turquia.

Paris 16.—Noticias de Constantinopla comunicadas desde Varna, dicen que en los círculos oficiales de aquella capital se juzga imposible un acuerdo directo entre Rusia y Austria sobre la cuestión de Bulgaria.

Añaden que no es de esperar que prospere el proyecto de una conferencia europea.

Termina afirmando que el gobierno de Viena trabaja cerca de la corte del sultán á fin de que continúe el status quo en Bulgaria.

GACETA.

DIA 16.

Presidencia.

Real decreto declarando cesante al gobernador civil de la provincia de la Coruña, don José Escrig y Fons.

Otros nombrando gobernadores civiles de las provincias de la Coruña, Huesca, Oviedo y Cáceres respectivamente, á D. Julian Morés, D. José Morales Garcia, D. Jacobo Saiz Rey y D. Francisco Ruiz Villegas.

Gobernacion.

Real orden declarando nulo un acuerdo de la comision provincial de Orense referente á las elecciones municipales últimamente verificadas en Villar de Santos.

Gracia y Justicia.

Conmutando la pena de cadena perpétua que la Audiencia de Almería impuso á Diego Gonzalez Fernandez por el delito de asesinato, por la de catorce años, ocho meses y un día de reclusion.

Idem el resto de la pena de doce años y un día de reclusión que la Audiencia de Granada impuso a Juan Lopez Blanco por homicidio, por la de igual tiempo de destierro a la distancia de 25 kilómetros del punto donde cometió el delito.

Idem de la pena de un año, ocho meses y veintidós días de presidio correccional que la Audiencia de Barcelona impuso a D. Arturo Candi y Casanovas por el delito de estafa, por la de igual tiempo de destierro a la distancia de 25 kilómetros del punto donde se cometió el delito.

EN EL ATENEO.

De las fiestas que vienen celebrándose en esta Sociedad desde hace ya tiempo, ninguna ha igualado en esplendor y magnificencia a la que tuvo lugar, en la noche del último martes, en los hermosos salones de aquella. Hasta aquí habían revestido estas solemnidades del Ateneo un carácter de distinción y de sencillez admirables, transcurriendo las horas en ellas en medio del mayor solaz y de los más puros deleites; pero en la velada a que hacemos referencia, se ha querido dar una muestra elocuente de esplendidez y de riqueza, y el éxito ha superado a todas las esperanzas.

La casa se hallaba vestida de gala, para recibir dignamente a las bellas invitadas. Desde el pie de la alfombrada escalera, se descubría el esmero con que se había preparado el recinto: observábase allí una profusión de cortinajes, de luces, de plantas y arbustos extendidos hasta el salón de sesiones que eran nuncios de la brillantez del acto que iba a celebrarse. En la plataforma del salón se destacaba el piano en medio de un verdadero bosque de evónimus, magnolias, yncas, latánias, bruscos, bonapartes, cinerarias y livistonias, entre las cuales sobresalían dos magníficas estatuas de bronce, todo ello soberbiamente iluminado por gran número de lustros y candelabros resplandecientes.

A las ocho y media dió principio el concierto, ajustándose al programa que ya conocen nuestros lectores. En él ejecutaron al piano escogidas piezas musicales los Sres. D. Francisco y D. Luis García Peinado, tales como el "Parágraph", sinfonía de Suppé, el "Andante y allegro del 5.º concierto, de Herz; y cuyo desempeño demostraron una vez más ámbos jóvenes hermanos, lo que ya de antiguo sabíamos cuantos hemos tenido el gusto de escucharles en otras ocasiones: que dominan aquel instrumento con una maestría muy superior a sus años y que son elementos valiosísimos para la celebración de estas amenas fiestas.

La "Ilustración de concierto, de Grucci, sobre motivos de la ópera Marta, sirvió a la distinguida Srta. Juana Molina, que la ejecutó también al piano, para alcanzar una ovación justísima por la primorosa ejecución con que supo interpretar; e igualmente la obtuvieron la bella Srta. Magdalena Benítez Cano, en la melodía "Rosselille, de Haberbier, por ella desempeñada de un modo sobresaiente, y las notables afeñadas Srtas. Sofía y Ercilia Guzmán, en la "Danza húngara, número 3, de Brahms, que bordaron con verdaderas filigranas artísticas.

La linda Srta. Dolores Ibañez, que es ya una asidua y aplaudida colaboradora de estas hermosas fiestas del Ateneo, cantó, en la que venimos reseñando, la romanza de Titta Mattei "Un ro-ajo, y al oír embelesados aquellas dulcísimas notas por ella emitidas con tanto sentimiento como destreza, con ese timbre angélico que caracteriza a su voz delicada, y entre el bien combinado conjunto de flores y plantas que rodeaban el piano, nos parecía que escuchábamos los tiernos gorjeos de un ruiseñor, que entonara entre la espesura del bosque sus apasionadas endechas.

Mucho tiempo hacía que no teníamos el placer de oír en el Ateneo a nuestro antiguo y buen amigo D. Andrés Díaz Saldaña; pero en la velada que vamos describiendo a la ligera, hizo de nuevo su aparición en dicha Sociedad y nos indemnizó con creces de su prolongado retraimiento, cantando, como él sabe hacerlo, la "Gran aria de bajo de la ópera D. Carlos, y el "Aria, también de bajo, de la ópera "Hernani, de Verdi. En ambas puso de realce el Sr. Díaz Saldaña las relevantes condiciones que para el canto le distinguen y alcanzó abundantísima cosecha de aplausos, extensivos a la joven señorita Dolores Díaz Galvez, hija suya, que le acompañó al piano admirablemente, y a la que deseamos escuchar de nuevo en las fiestas sucesivas del Ateneo, en las que está llamada a ocupar puesto principalísimo.

El Sr. D. Enrique de Oña cantó también, con exquisito gusto, una "Serenata de Schubert, en cuya interpretación estuvo inspiradísimo; y al terminarla recibió placemes entusiastas, que compartió juntamente con el Sr. García Peinado (D. Francisco) que le acompañó hábilmente al piano.

En él, por último, ejecutaron, cerrando el concierto, la "Danza húngara número 4, de Brahms, la Srta. Sofía Guzmán y su señor padre D. Fernando; y en verdad que esta pieza, superiormente desempeñada, fué digno coronamiento de aquel acto, cuyo recuerdo conservará mucho tiempo nuestra memoria.

Terminado el concierto, dió comienzo el baile. Nuestros lectores no han de formarse idea, por lo que aquí podamos decirles, de aquel cuadro brillantísimo; para hacerse cargo de él, es preciso haberle visto, haber observado aquella animación inusitada, aquella concurrencia inmensa, que apenas cabía en el salón amplísimo, donde se aglomeraba en número incalculable. Nosotros no recordamos ninguna otra fiesta del

Ateneo en que haya sido mayor aquella. Baste decir que entre otras muchas que en este momento no tenemos presentes, se hallaban allí las Sras. y Srtas. de Benítez (D. Patricio), Molina, Ibañez, Guzmán, Valverde, Campana, Bocabegra, Cumella, Campos, Benítez (D. Federico), Sierra, Cherigini, Roda, Spencer, Garzolini, Montes, Oña, Martínez (D. Enrique), Gil, García Restoy, Correa, León, García Pérez, Bueso, Fornovi, Capella, Borús, Litrán, González Canet, García Lopez, Martínez Duimovich, Pérez Ibañez (D. Eduardo), Entrala, Vilches (D. José), Mendicuti, Díaz Saldaña, Vizconti, Gutierrez de Tovar, Ibañez, Coromina, Lopez, Vivas Diez, Vivas Salazar, Martínez Ibarrola, Rubio Maldonado, Lopez de la Cámara, Reaño, Fernández Palacios, Fernández Lupion, etcétera, etc. Todas ellas lucían sus peregrinos encantos y convertían el salón del Ateneo en un verdadero paraíso. El sexteto de los Sres. Sanchez ejecutó los rigodones de ordenanza, y a sus acordes ceremoniosos, así como a los más agitados de walses y polkas, la juventud se entregó durante largas horas, breves para ella, a los placeres y emociones del baile.

Para que todo fuera espléndido en tal fiesta, el Ateneo obsequió a las señoras que honraban aquella con su presencia, con thé, emparedados, pastas, dulces y vinos de Malaga, Jerez y Champagne; y a las tres de la mañana, en que nosotros abandonamos el local, aún no se había dado a la reunión término definitivo.

Con ella el Ateneo ha echado, como se dice comúnmente, la casa por la ventana, haciendo alarde ostentoso de su vitalidad exuberante. Mucho nos holgamos de ello los que de antiguo profesamos a aquella casa singular afecto y tenemos ciega confianza en sus destinos.

Reciba la más cordial enhorabuena la Comisión organizadora que presida por nuestro querido amigo D. Enrique de Oña, ha trabajado con tanta actividad como entusiasmo para la preparación de esta solemnidad artística y cuyos esfuerzos han sido coronados por el mayor de los éxitos; y no desmaye para seguir la misma senda en el próximo concierto que se proyecta para el día 2 del próximo Febrero, fiesta de la Candelaria; con lo cual se demostrará evidentemente que el Ateneo no se duerme sobre sus laureles.

GACETILLAS.

Se nos ha asegurado que en 1.º de Febrero próximo se suspenderán los trabajos del ferro-carril de Bacarés a esta capital no reanudándose hasta mediados de Abril.

También parece que los trabajos de gabinete se continuarán en Bélgica.

¿Sabe El Ferro-carril (periódico) algo de esto? Llamamos la atención del Sr. Presidente de la Audiencia respecto al hecho que se nos denuncia de existir en esta Cárcel tres presos atacados de fiebre tifoidea, enfermedad contagiosa que pudiera propagarse a los demás reclusos en aquel local, por no haber allí habitaciones destinadas especialmente a enfermería.

El Ateneo celebrará esta noche a las siete Junta General extraordinaria, para proveer los cargos vacantes en las Secciones de Ciencias Morales y Políticas, y de Festejos, y dar cuenta de una proposición presentada sobre el proyecto de unión de dicha Sociedad con el Centro Mercantil.

La población de España.—Han terminado las operaciones del Censo en la capital de España.

Según él, la cifra total de la población de Madrid, sujeta a rectificaciones que actualmente se están haciendo, asciende a 475.346 almas.

El aumento de población, comparado con el censo de 1877, asciende a 77.530.

Quien verdaderamente desea librar se de toda callosidad ó uñas gordas en el acto, lea "Escotina Losada, en cuarta plana.

Un cuento.—Leemos en nuestro colega "La Correspondencia:

"Oientan y va de cuento que en la noche del 14 falleció en el Pretil de los Consejos, núm. 5, la señora doña M. E. y R., hermana de un magistrado del Tribunal de la Rota.

Dos horas despues fué colocado el cadáver en una caja, y rodearon esta de blandones.

A eso de las doce de la noche la hora de las apariciones, las personas que velaban cerca del cadáver vieron con asombro que este movía un brazo.

Creyendo que la muerte no lo estaría, como daban a suponer aquellas señales, acercaron a sus labios una taza de caldo, que la señora bebió con avidez.

En vista de esto, trasladaron el cuerpo de la caja a la cama, pero ayer se hizo preciso volver a colocarlo en el féretro por el desagradable olor que despedía. Hoy se verificará el entierro.

Dirección del hospital de Marina del Ferrol.—Sres. Scott y Bowne.—19 Noviembre 1885.—Muy señores míos: Tengo el gusto de noticiar a Vds. que en este hospital se ha empleado la "Emulsion de Scott" de aceite de hígado de bacalao con los hipofosfitos, habiendo producido excelentes resultados en todas las enfermedades de naturaleza escrofulosa, en las largas convalecencias y en los casos en que se necesita un poderoso reconstituyente. Con este motivo se ofreció a sus órdenes atento seguro servidor.—El Director, Dr. Juan Acosta.

El doctor Ferran.—Barcelna 17 (12.30 madrugada).—El doctor Ferran ha presentado a la Real Academia de Medicina tres importantísimas notas referentes a los estudios, y descubrimientos que ha hecho para conseguir la curación de la rabia.

Las conclusiones de Ferran están apoyadas en numerosas estadísticas que demuestran los

satisfactorios resultados obtenidos por medio de su procedimiento.

Prueba además el doctor Ferran la inutilidad de las atenuaciones empleadas por M. Pasteur, y demuestra la eficacia del método suprainfectivo.—(De El Imparcial.)

Hotel de Tortosa.—Plato del día

Pasteles de folegras.

Unguento y pildoras Holloway.

—El Salvaguardia de la Sociedad.—Cualquiera que sea la enfermedad, donde quiera que se descubra, sea exterior, sea internamente, sus víctimas pueden acudir al sistema de tratamiento del Profesor Holloway confiadamente en que ningún día pasará sin que ellos se sientan algún tanto mejores. Para la remoción de las úlceras ó la cura de las heridas, las llagas, las erupciones, los abscesos, las inflamaciones glandulares y las afecciones de la garganta y el pecho en general, lo único que se necesita es usar el Unguento Holloway conforme las instrucciones impresas de que va acompañado cada bote del medicamento. En toda dolencia que dure de mucho tiempo, conviene recurrir a las Pildoras Holloway, porque ellas estimulan la circulación, renuevan la debida energía nerviosa, y conducen a una acción preparativa.

ARBITRIOS MUNICIPALES.

Recaudacion de hoy.

Table with 2 columns: PTAS. CTS. and items like Pielato Central, Id. del Puerto, Id. de Granada, Id. de la Vega, Id. del Sol, Id. del Mar.

Total 338.15

Almería 18 de Enero de 1888.—El Alcalde, Juan Lorola.

SECCION MARITIMA.

NOTA DE LOS BUQUES DEL DIA 19.

Entrados.

De Cartagena, vapor Segovia. De Id., laud Delmiro. De Aguilas, Id. Nuestra Sra. del Carmen. De Cartagena, Id. Purísima Concepcion. De Adra, Id. Joven Antonio.

Despachados.

Para Málaga, vapor Segovia. Para Hayre, Id. Gathone. Para Garrucha, laud Nuestra Señora del Carmen.

CÍRCULO ESPAÑOL.

El Círculo Español, sucesor de la famosa Taberna de Orsini, a cuyo frente se encuentra hace ya muchos años el que suscribe, se acaba de trasladar a la calle de La Crónica núm. 5, transversal a la de los Reyes Católicos.

El local de esta sociedad cuenta hoy con grandes comodidades y con habitaciones independientes y confortables, que unido al esquisito café que los socios conocen, y al surtido de toda clase de licores y generosos vinos que posee han de darle doble crédito.

Además, y como el local es apropiado, se ha establecido un buen gabinete de lectura, con más de 30 periódicos de Madrid y provincias, una sala de recibo para conferencias, habitaciones reservadas para juego de tresillo, ajedrez y domino, salon para tomar café, y dos patios, uno de invierno y otro de verano.

El edificio que está al Sol saliente, con todas las condiciones sanitarias, habitaciones esuacadas y cielos rasos, prestará una gran comodidad a los socios, que vivirán al mismo tiempo con entera independencia, que es lo que desea

EL GERENTE, Agustín de Roura.

ANUNCIOS.

Venta en subasta pública.—El día 20 del corriente mes de Enero desde las 12 de la mañana en adelante, se procederá en esta oficina Consular, calle de la Almedina núm. 31, a la venta en pública subasta por cuenta de quien pertenezca, y adjudicación si hubiese lugar del cargamento de sal descargado del brik-barca americano "George Moon" y depositado en el muelle de este puerto y el resto en el tinglado de dicho muelle en el estado en que se encuentra.

Lo que se anuncia al público para inteligencia de las personas que gusten hacer proposiciones

El pliego de condiciones estará de manifiesto en dicha oficina Consular.

Almería 12 de Enero de 1888.—H. F. Fischer Agente Consular de los Estados Unidos de América. 7.7

Alambres de superior calidad.—Darán razon a precios económicos Casa de D. Ricardo Gimenez Paseo del Principe.

Aprovechad la ocasión.—Se ven de una magnífica caja de instrumentos de cirugía para amputaciones y demás operaciones, los cuales en su mayor parte se encuentran aún sin usar. La persona que desee adquirirlos puede verlos en la calle de Zaragoza núm. 10 que habita su dueño.

The Underwiting

and agency association, limited, compuesta solamente de miembros aseguradores del LLOYD INGLES, compañía de seguros marítimos, fluviales y terrestres.

Entre las diferentes clases de seguros que abraza esta Compañía hace también el seguro de valores declarados a una prima muy económica para el asegurado.

Para efectuar dicho seguro, basta con que el asegurado presente en esta Sub-dirección, el recibo de certificado por correo. Las operaciones pueden hacerse a toda hora del día que se presente dicho documento.

Para informes Sres. M. Ruiz Reyes é hijo, Bilbao 5 y Paseo del Principe 11.

PETROLEO DE LA RENOMBRADA MARCA

EL LEON

LUZ BRILLANTE.

Petróleo extra-refinado superior, sin olor y sin peligro, tan inofensivo como el aceite vegetal, que con cualquier aparato produce luz sumamente clara.

Depositorio en Almería: Andrés Ruiz Carrillo, calle de San Francisco número 3. 47-50

Depósito de cerveza de «La Cruz Blanca», de Santander.

Casa de los Sres. Sanchez Coca y Compañía, calle de Granada.

«La Cruz Blanca»

PRECIOS DEL DEPÓSITO REALES.

Table with 2 columns: Botella entera Imperial, Id. media id., Id. entera Doble Bock, Id. media id., Id. entera Mesa, Id. media id.

Los cascos enteros se cobran por separado a 2 reales y los medios a 1.50; pero siempre que se devuelvan se abona lo indicado.

A los pedidos de 100 reales en adelante, se abonará el 10 por 100. Se halla de venta en todos los establecimientos públicos. Pedid la marca Cruz Blanca, Santander.

A los mineros y contratistas.—Dirigirse a D. Jos-

Salvador Andrés, en Bentarique, para dinamitas y cápsulas privilegiadas de la renombrada casa de A. Nobel de Bilbao, sin competencia con ninguna otras conocidas, mechas ó ceñes de cordón é impermeables y pólvoras de todas clases.

No confundir estas dinamitas con otras que se anuncian y pedir pruebas para hacer comparaciones, única manera de evitar ser engañados en un artículo que por su valor es merecedor de examen, y en el que se puede obtener una economía de mas de un 50 por 100.

REGALOS A ESCOJER.

A todos los que tengan establecimientos de Coloniales, se le hace en casa de

GINESA LOPEZ É HIJO.

Basta presentarse y lo obtendrán.

Restaurant Tortosa. En es-

tauriant, montado a la altura de las primeras capitales de España, encontrará el público pasara estas Pascuas los siguientes artículos:

Dulces y almibares de las comendadoras de Santiago, de Granada y de la acreditada fábrica de D. Enrique Cano.

Mazapanes legítimos de Toledo y otra infinidad de artículos a precios de fabrica.

Gran surtido en pastelería y repostería, vinos y licores y cuanto puedan desear las personas de mayor gusto.

También tiene los acreditados vinos del cosechero de Jerez D. Pedro Simó.

Especialidad en dátiles de Ber-

beria a 3 reales libras aceitunas sevillanas; pasas en cajas de lujo para regalo; los ricos pimientos de la Rioja; pasta fina de tomate; sardinas en tomate y aceite; bonito en escabeche; manteca superior; queso crema de la crema; bola, nata y Gruyer; vinos y licores; bizcochos de Mallorca; lentejas blancas; garbanzos de Alfarate; y Valdepeñas a 3 reales botella.

TIENDA DE ULTRAMARINOS

DEL MALAGUENO.

2.—Marquesa.—2.

ALMERIA.

Imprenta de La Cronica Meridional.

DIARIO DE AVISOS.

Juan Gimenez, dueño del

dépósito de plantas que hace 21 años viene surtiendo a los aficionados, hoy ofrece un gran surtido tanto en frutales como en plantas de recreo de las que á fuerza de experiencia garantiza su éxito y son las siguientes:

Naranjos, imperiales, precoces, del Africa y temporeros, mandarines de embarque; limoneros de todo el año de embarque fino y dulce á 2 pesetas uno.

Frutales de cuatro metros ingerto alto propios para este pais; tengo la coleccion completa, desde el alboricoquero hasta el nogal, á 2 pesetas uno.

Perales de espaldera y piramidal y frutales en tallo bajo las mismas clases una peseta 50 céntimos uno.

Arboles de paseo; plátanos orientales una peseta 75 céntimos; acacias para sol planta elegante para calle 3 pesetas; ailantus; arces; cismonos y llorones á una peseta 75 céntimos uno.

Planta de recreo magnolias grandifloras tres metros criadas ya á 25 pesetas; id. mas chicas 5 pesetas; camelias con 10 y 12 capullos en buena salud 6 pesetas; azuleas indicadas todas con capullos, esta planta es una de las de mas adorno que existen de toda la floricultura 5 pesetas; gardenias con capullos 4 pesetas; rododendron con capullos 3 pesetas; enredaderas desconocidas hasta hoy 3 pesetas; coníferas ó resinosas tengo 100 clases de un metro, es la planta de mas adorno para el jardin por su porte y por estar siempre verde, entre ellas tengo doce clases de cedros el del livano el rojo, de Canarias, del atlántico y deodora de 3 pesetas á 5; fustias dobles de varios colores de 2 á 3 pesetas; latanas borbónicas para patios y salones á 15 y 20 pesetas; aspidistra esta planta tiene la condicion de vivir sin luz y sin viento en los salones á 4 pesetas; rosales 100 clases de los nuevamente conocidos, entre ellos 50 clases de pie, este último poco usado en este pais es el de mas adorno porque resulta hecho un arbolito dando lugar á criar otras flores debajo de él, el precio de estos últimos 1 peseta 75 céntimos y los primeros que es una coleccion propia para maceta por estar ingertados á propósito una peseta uno; aneubo japónica esta planta es hermosa por su follaje manchado, se usa mucho para adornar salones 3 pesetas una; lilas de colores y peonias arbóreas llenas de capullos 1 peseta 25 céntimos; guallabos y charimollos frutos americanos 1 peseta 75 céntimos.

Por rara que sea la planta que el marchante desea, visite mi humilde depósito que le garantizo lo encontrará á su gusto y precios equitativos como nunca.

SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PEREZ

Ultimo remedio de la Medicina moderna y el de más resultado por sus propiedades seguras antieméticas y antiarréicas, comprobadas en la clínica en infinidad de casos con marcadas ventajas á los otros medios empleados hasta el dia.

1.º En todas las afecciones gástricas, intestinales ó gastro-intestinales, con hipercrecion de jugos, catarro gástrico, gastro-intestinal, enteritis, catarro del intestino grueso, diarrea de los niños en la dentición y destete entero-colitis diarrea de los viejos etc., etc.

2.º En todas las enfermedades infecciosas febriles se acompañen ó no de diarrea y pero más indicados en las primeras—tipo—la fiebre tifoidea.

3.º Por su propiedad segura antiemética y antiarréica se empleó con resultado siempre, en el cólera y en general suspende los vómitos incoercibles que no dependen de obstáculo mecánico. Caja 3'50 pesetas.

POLVO DE CARNE

PREPARADO POR VIVAS PEREZ.

La alimentacion de los enfermos ha preocupado, en todos tiempos á los clínicos. En la mayor parte de las enfermedades agudas y en todas las enfermedades crónicas, la indicacion de nutrir á los pacientes se hace forzosa.

Es preciso alimentar, pero con condiciones particulares de tolerancia estomacal é intestinal y además de un modo seguro, rápido eligiendo las sustancias mas asimilables que dejen muy poco residuo, y en fin, incapaces de producir una irritacion gastro-intestinal. De las experiencias clinicas mas concluyentes hechas por el profesor Picot, del Hospital de San Andrés de Burdeos, resulta:

1.º Que es un alimento de primer orden, que sus cualidades alibles, tónicas, reconstituyentes, perfectamente digestibles y su buena conservacion, recomiendan en todos los casos la más seria atencion del cuerpo médico.

Que en los casos de dispepsia ocasionada por la gastritis simple, gastritis crónica ulcerosa, por la úlcera redonda del estómago; en los convalecientes de enfermedades agudas, en los anémicos, en las cloróticas, en los caquéticos de todo género tuberculosos, cancerosos, escrofulosos; en las personas atacadas de diarrea crónica, el Polvo de carne ha dado los mejores resultados y se hace preciso para la salvacion de los enfermos.

Precio fra-co grande 9 pesetas.

Id. id. pequeño 5 id.

LICOR TONICO REGENERADOR DE VIVAS PEREZ.

De excelentes resultados, en la inapetencia, debilidad general, convalecencias, y especialmente de la inapetencia y esterilidad.

Precio 5 pesetas botella.

Estas acreditadas especialidades se hallan de venta en la Farmacia y Laboratorio del autor Solís 1 y Real 33, Almería (Botica de Santo Domingo) desde donde se hacen remesas por correo á los puntos donde no haya depósitos. Depósitos al por mayor: En Madrid, D. Melchor Garcia. En Barcelona: Sres. Hijos de José Vidal y Ribas. En esta Provincia: En Cuevas Farmacia de D. Andrés Piquera; Berja de D. Pedro Gasquez Roldan, Dalías de D. Gabriel Garcia, Fijana de D. Bernardino Alcocer, Vera de D. Julian Allas, Adra de D. Arturo Urera, Tabernas de D. Juan Garcia Antolinez, Sorbas en la de D. Francisco Agüero y en Alhabia D. Francisco Sanchez Sanchez.

BUENOS CONSEJOS.



¿Desea Vd. tomar un refresco higiénico y delicioso?

Pues para conseguirlo, basta poner una cucharada de azucar en un vaso de agua azucarada.

¿Padece Vd. de los nervios?

Tome Vd. la legítima agua de azucar de Sevilla, una ó dos veces al dia, y desaparecerá por completo este padecimiento.

¿Os produce insomnio ó mal estar una taza de té ó café?

Haga Vd. uso del agua de azucar, legítima de Sevilla con estas bebidas ó después de ellas, y conseguirá un dulce sueño y bienestar incomparable.

¿Sufrís física ó moralmente, por un exceso de trabajo intelectual?

Pues en el agua de azucar tomada pura, ó mezclada con una bebida cualquiera, encontraréis un alivio inmediato, recobrando su equilibrio, el sistema nervioso.

De venta en las principales farmacias, perfumerías y droguerías de esta población y de toda España. Primera calidad 2'50 y 3 pesetas botella. Segunda, 1'50 y 2.

Para evitar numerosas falsificaciones é imitaciones, el público deberá exigir la firma TENA en las etiquetas y la marca registrada «LA GIRALDA DE SEVILLA».

Por mayor en la farmacia de la señora Viuda de Vivas.

Fábrica de papel de estraza.

UNICA EN ESTA CAPITAL de D. Miguel Gonzalez Canet. Está situada en las Almadrovelas cerca de la fábrica del gas. Cada bala de 10 resmas 57 reales. Se reciben encargos casa de su propietario Almería calle de Gerona.

HOGG, Farmacéutico, Rue Castiglione, 2, en PARIS y en las principales Farmacias

ACEITE de HIGADO de BACALAO de HOGG

Este Aceite extraído de los hígados frescos de bacalao recientemente pescados, es natural y absolutamente puro; lo pueden digerir los estómagos mas delicados; su accion es segura contra las Enfermedades del Pecho, Tisis, Bronquitis, Costipados, Tos crónica, Delgadez de los Niños, etc.

Desconfiar de los aceites de color moreno, á precios baratos, que son el producto de hígados corrompidos y para disfrazar su mal olor y su mal gusto, se presentan bajo la forma de Emulsiones, de Extractos, de Vinos, etc., mientras que el aceite de HOGG es de color amarillo claro, natural, conserva su buen gusto de pescado fresco y debe tomarse sin mezcla.

Exigir el nombre de Hogg y además la certificación de M. LESUEUR, Jefe de los trabajos químicos de la Facultad de Medicina de Paris, que deberá hallarse sobre la etiqueta de cada frasco triangular.

ADVERTENCIA. — Exíjase en el rótulo el sello azul del Estado Francés.

ENFERMEDADES DE LA BOCA.

PASTILLAS NIELK

EFICACES CONTRA LAS

Anginas, Crup, Ronquera, Fetidez del aliento é inflamaciones de la garganta.

Las PASTILLAS NIELK calman la irritacion producida por el excesivo uso del tabaco, y son indispensables á las personas que hacen sufrir á su garganta un trabajo fatigoso, especialmente los oradores y cantantes.—Para evitar imitaciones y falsificaciones, exíjase en las cajas el sello de la Sociedad Farmacéutica Española, (Talleres, número 23, BARCELONA), impreso en tinta roja. Al por menor, Farmacia de la Estrella, Fernando VII, núm. 7 y en las demás Farmacias.

ESCOFINA-LOSADA

CON PRIVILEGIO EXCLUSIVO EN ESPAÑA Y FRANCIA. A 1, A 2 Y A 4 REALES UNA.

La Escofina-Losada es de chapa muy delgada, de metal blanco y tiene un conjunto de agujeritos muy pequeños y unidos, los cuales forman una rebarba muy finísima y uniforme, con la que se frota suavemente los callos, ojos de gallo, uñas gordas y grandes callos de la planta de los pies, convirtiéndolo todo en una especie de harina impalpable, cuyos pies quedan libres de toda molestia en el acto, como por encanto, sin dolor ni riesgo alguno. Es falsificada si no tiene estampado: «Escofina-Losada». Las hay falsificadas é imitadas. Las de 4 reales tienen forma de cuchilla por un extremo, para apurar con mas facilidad la raiz del callo. Aqui no cabe charlatanismo, puesto que se devuelve su importe á las 24 horas sino satisface. ¿Quien por un real no evita padecer de los pies?—Central de España, Precios, 58, R. Losada, en Madrid, (antes Silva, 7 y 8), y en Almería, Sres. Abad y Fernandez en Liquidacion, Bermudez 7.

VINOS Y COLONIALES.

Martinez y Compañía.

Esquina á las calles de Hileros y Minero ALMERIA.

Unico depósito de harinas de trigos recién, de la renombrada fabrica de D. Fernando Mo-

reno, de Antequera, 1.º hilo encarnado 17 1/8 arroba, 2.º id. blanco 16 reales id., venta á precios de fabrica, depósito exclusivo de vinos puros legítimos de Gatuna de las bodegas de D. Francisco Jover, se sirven pedidos á domicilio, al precio de 2 reales botella, se recogerán los cascos ó se cobrará 1 real por cada uno, los pedidos serán servidos inmediatamente.

SERVICIOS DE LA Compañía Trasatlántica DE BARCELONA.

LINEA DE LAS ANTILLAS CON SERVICIO Y EXTENSION A NEW-YORK Y VERACRUZ.

Tres salidas mensuales.

CON LAS ESCALAS Y EXTENSIONES SIGUIENTES El 10 de Cádiz con escala en las Palmas, y haciendo antes la de Barcelona el 5 y eventual la de Málaga el 7.

El 20 de Santander con escala en la Coruña el 21 y haciendo antes las de Liverpool el 8 y la del Havre el 14.

El 30 de Cádiz haciendo antes escala en Barcelona el 25 y eventual en Málaga el 27; con extension a los litorales de Puerto-Rico y Cuba, Centro América y puertos del Pacifico y Estados Unidos de América.

El vapor España saldrá de Málaga el 7 corriente y de Cádiz el 10 del mismo.

LINEA DE FILIPINAS

CON ESCALAS EN

Port-Said, Aden, Colombo y Singapur; servicio á Iloilo y Cebu.

Trece viajes anuales partiendo de Liverpool, con escalas en

Coruña, Vigo, Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona de donde saldrán cada

cuatro viernes á partir del 29 de Julio de 1887. De Manila saldrán cada cuatro

lunes á partir del 25 de Julio.

El vapor Isla de Mindanco saldrá de Cartagena el 22 corriente y de Barcelona el 23 del mismo.

Lineas del Rio de la Plata, Costa Occidental de Africa y Marruecos.

Estos nuevos servicios se plantearán en Diciembre de 1887.

Todos estos vapores admiten carga con las condiciones mas favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebaja á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales, para emigrantes de clases artesanas ó jornaleras con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo. La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encomendará á los destinos que los mismos deseen, las muestras y precios que con este objeto se le entreguen.

Para mas informes en ALMERIA.—Sres. M. Ruiz Reyes é hijo.

LAS Enfermedades Secretas

BLENORRAGIAS GONORREAS FLUJOS BLANCOS DERRAMES

recientes y antiguos, son curados en algunos dias, en secreto, sin regimen ni tisanas, sin cansar ni molestar los organos digestivos, por las

PILDORAS e Inyeccion de

KAVA

DEL DOCTOR FOURNIER

Exíjase sobre cada pildora, cada caja, cada etiqueta, la signatura Fourmieri.

PARIS, 22, Place de la Madeleine

En Almería D. J. Gomez Laavera, Pedidos importantes á C. A. Saavedra rue Blanche, 38, Paris.

EMULSION DE SCOTT de Aceite Puro de HIGADO DE BACALAO

Hipofosfitos de Cal y de Sosa. Es tan agradable al paladar como la leche. Posee todas las virtudes del Aceite Crudo de Hígado de Bacalao, más las de los Hipofosfitos. Cura la Tisis. Cura la Anemia. Cura la Debilidad General. Cura la Escrófula. Cura el Reumatismo. Cura la Tos y Resfriados. Cura el Raquitismo en los Niños. Es recetada por los médicos, es de olor y sabor agradable, de fácil digestion, y la soportan los estómagos mas delicados. De venta en todas las Boticas y Droguerías, SCOTT & BOWNE, Químicos.—N. YORK.